责编 贾领珍

网医

院

# 以高水平安全保障医院高质量发展

针对安全生产问题做出一系列重 安全生产工作水平具有重要的指

生产工作不是流于形式,而是重在 去研究、去决策、去落实。 如何落实。要把安全生产作为后 勤管理工作的核心,为医院的高质 量发展及职工和患者的生命安全 和财产安全提供可靠保障。

### 提升站位抓落实

医院的核心工作在于"以为人

要论述,将安全生产工作摆在党和 政治领悟力、政治执行力。河南科 查制度,提前排查电气、水暖、特种 议,做到有的放矢,科学精准决策。 国家全局的重要位置,对全面提升 技大学第一附属医院每月开展以 设备上存在的安全隐患,有效遏制 "安全生产""消防安全"等为主题 对于医院来说,安全管理工作 安全生产管理制度,定期进行后勤 涉及疫情防控、电气、燃气、热力、保障部门的安全生产考核,把安全 应对能力。 餐饮、消防、防爆等多个方面,安全 生产理念植入医院后勤保障工作

### 主动谋划抓落实

要将后勤保障、安全生产与医院发 展大局紧密相连,切实做好疫情防 民服务为根本,以患者为中心,以 控的各项工作,全力以赴构筑疫情 安全生产为保障",只有从实际工 防控坚实防线;要进一步完善后勤 作出发,从患者与职工的角度去思 保障应急预案,定期盘点应急物资 考问题,后勤保障工作才有方向、库存,根据医院内建筑、各系统特 有章法。因此,后勤管理要从政治 点,组织各类人员进行应急演练, 民生命财产安全。在涉及医院后

安全事故的发生;在地下室机房、 的学习培训,加大宣传力度,制定 配电室等重要区域加装防汛板,进 一步完善医院防灾减灾方案,提升

## 科学决策抓落实

决策科学性关系到落实效 果。要坚持医院发展的全面权衡、 凡事预则立,不预则废。要根 综合考量、科学决策,善于从全局 据安全生产管理的要求,"致广大 视野、战略高度去思考、定位、把 导班子要亲力亲为,靠前协调,各 线,坚决反对形式主义、官僚主义,障各项工作有序高效。 采取有力措施,清除各类风险隐 患,坚决遏制重特大事故,确保人

党的十八以来,习近平总书记 高度和医院发展大局的高度进行 提升医院应急处置能力;根据后勤 勤安全的重大事项决策中,要集思 效。有什么样的标准就有什么样 思考、认识,不断提高政治判断力、设备的老化程度,制定安全生产巡 广益,多听取专业人员的意见建 的质量。要让高标准成为习惯,突

只有细化举措,才能确保决策部署 障工作的务实性和有效性。要优 落实到位。每年年初,要对医院安 化考核机制,注重结合医院安全保 全管理工作进行初步规划,聚焦目 障工作的实际,优化方式、简化流 标任务,结合后勤安全保障的具体程,完善和改进考核内容,让考核 工作实际,制定科学的解决方案,真正成为检验医院安全管理工作 明确具体落实部门、采取切实可行的试金石,确保医院安全保障各项 的措施,让大家"看得懂、干得明、工作高质量落实、经得起实践的检 落得实"。河南科技大学第一附属 而尽精微",推动工作有效落实。 握、推进医院安全保障工作。院领 医院采取"任务项目化、项目清单 化、清单节点化"的方式,对各项后 部门负责同志要认真履行各自岗 勤工作进行科学管理,统筹整体、 位安全职责,层层落实到基层一 压实责任,掌握细节,确保安全保

落实到位不到位,关键看实 属医院副院长)

出结果导向,既要看做没做、如何 做,更要看怎么做、做得好不好;既 要看工作的具体成效,又要看工作 医院安全保障工作种类繁多, 取得的实际效果,切实增强安全保

> 全院广大党员干部要积极响 应医院党委号召,在自己的工作 岗位上,把安全生产抓牢抓实,以 高水平安全保障医院高质量发 展,以实际行动迎接党的二十大

(作者系河南科技大学第一附

# 洛阳市妇幼健教典型案例分享活动收官



孟津区妇幼保健院健康教育科科长栾慧姬分享经验中

活动收官。在活动中,洛阳市妇幼 西工区、孟津区6家妇幼保健机构 先后进行经验分享,观看人数达 3000余人次,省市媒体多次跟踪报 道。

举办的"钢铁是怎样炼成的——洛

阳市妇幼健康教育典型案例分享"

长期以来,妇幼健康教育与健 康促进工作,一直与全方位、全过 程、全周期照护妇女儿童心身健 幼健康教育工作网的通知》。洛 阳市妇幼保健院、市妇幼保健计 划生育服务中心迅速行动,逐步

王 瑾/摄

本报讯(记者刘永胜 通讯 健康教育工作网,通过业务培训、 务上台阶》《不负殷殷嘱托 你我勉 员刘 冰)近日,由洛阳市妇幼保健 活动组织、工作评估,推动辖区妇 励前行》《扬帆起航 砥砺前行》《巩 院、市妇幼保健计划生育服务中心幼健康教育工作扎实开展。今 年,洛阳市妇幼保健院、市妇幼保 健计划生育服务中心特别推出 "钢铁是怎样炼成的——洛阳市妇 保健院与栾川县、洛宁县、涧西区、幼健康教育典型案例分享"活动, 选树典型,共同提高,开创妇幼健 康教育工作新局面。

中,洛阳市妇幼保健院健康教育科 负责人李万江、栾川县妇幼保健院 育工作充满信心。 健康教育科科长常伟莉、洛宁县妇 幼保健院健康教育科科长赵程诚、 心健康教育专干魅力、西工区妇幼 保健计划生育服务中心健康教育 挖掘亮点、广泛宣传,让大家学有 专干周碧薇、孟津区妇幼保健院健 康教育科科长栾慧姬分别以《"三 校一中心"传递知识传递爱》《只要 建成了涵盖市、县、乡、村的妇幼 努力就会有收获》《建好工作网 服

固成果 扎实推进》为题,通过直播 的形式,将自己在妇幼健康教育方 面的经验与做法与同道分享。赵 程诚进行经验分享时说了这样一 段话:"一个网,一群人,一件事,一 条心,一起拼,一定赢!努力做好 本职工作,给自己一份满意的答 在每月一期的经验分享活动 卷!"这句话,既让大家对其敬业精 神感动不已,也对今后做好健康教

洛阳市妇幼保健院负责人说, 此次典型案例分享活动圆满结束, 但这只是起点,妇幼健康教育工作 榜样、干有方向。唯有如此,成功 方能成为必然,才能让更多的群众 提高认识、积极参与,人人享受健 康教育工作带来的丰硕成果。

本报讯(记者刘 永胜 通讯员高 鸽) "互联网医院真方便, 解决了我们的大难 题!"近日,家住洛阳 市西工区升龙广场的 崔先生激动地说道。

原来,崔先生患有 糖尿病和高血压病, 需要长期服药。可这 几天,他家里储备的 药正好用完。由于工 作比较忙,天气又热, 崔先生抱着试一试的 心态在洛阳市中心医 院互联网医院"洛医 通"小程序上复诊,没 想到当天药就配送过

据洛阳市中心医 院副院长李松森介 绍,对心血管病(如高 血压病、冠心病,心绞 痛、心肌梗死、心律失 常等)患者,医生一般 会要求定期复查。这 个时候,患者通过互 联网医院就诊就比较 方便。患者通过互联 网医院,不需要花费 大量时间和精力到医 院排队,可在线复诊 开药;而医院会将与 院内同品同规同价的 药品送到患者家中, 患者足不出户,方便

后,需要长期用药的 慢性病患者,再也不 用为开药反复跑医院 而烦恼啦!"李松森

说。以前,需要长期服药的慢性病患者,每隔一 段时间就要到医院复诊,排队结算,排队取药,需 要来回跑,既耗时又增加费用,很不方便,在疫情 期间不便之处更加明显。如今,复诊患者如果在 本院有180天内线下就诊记录,只要在家动动手 指,在洛阳市中心医院互联网医院就能轻松享受 "在线复诊、药品配送"服务。

据悉,目前,洛阳市中心医院互联网医院的复 诊开药、快递送药到家服务仅限常见病和慢性病 等治疗药物,服务对象是复诊人群。复诊开药新 功能的开放,可让洛阳市中心医院互联网医院患 者多一种"取药"选择。线上复诊患者在医生完 成线上开药后,除了传统的物流配送,还可选择 线下刷医保卡自取的方式。

# 让群众"方便看中医,放心用中药"

-写在新安县智慧中医药共享中心启动之际

本报记者 刘永胜 通讯员 梁元元 张若楠 文/图

# 启动仪式

智慧中医药共享中心揭牌

# 掌声阵阵的智慧中医 药共享中心启动现场

中医院党总支书记、院长杨柳 青主持,在主会场和分会场分 别采取线上、线下两种方式进 中药"的服务模式。 行。按照疫情防控要求,与会 心的启动。

我们了解到,在"健康新 药饮片配送、标准煎药、膏方、做出应有的贡献。

个性化临方加工丸散剂型、免 费配送于一体的中药饮片供应 体系,把煎好的中药直接免费 药共享中心 当日的启动仪式由新安县 配送到患者家中,进一步提升 基层医疗机构中医药服务能 力,实现"方便看中医,放心用

人员均佩戴口罩,隔位就座,在 卫生健康委党委书记、主任王 现场了解其工作流程,对现代 一阵阵热烈的掌声中,共同见 新子与新安县中医院党总支书 化的中医药服务有了更加深刻 证了新安县智慧中医药共享中 记、院长杨柳青一道,为新安县 的体会。 智慧中医药共享中心揭牌。

生院开展试点工作。目前,县 传承创新发展道路上"扛大旗、 中医院已与石寺镇中心卫生院 走前列",努力实现中医药强县

# 亮点频现的智慧中医

简短而热烈的启动仪式之 后,与会人员移步至这个洛阳 市首家现代化智慧中医药共享 中心,到配方间、临方加工间、 在热烈的掌声中,新安县 煎药中心、饮片暂存间等区域,

据杨柳青介绍,这是中医 新安县副县长王明明说, 智能软件系统与智慧中医药共 安"建设中,新安县委、县政府 智慧中医药共享中心的启动, 享中心的优势嫁接,实现了医 高度重视中医药事业发展,县 是该县医疗机构充分发挥自身 疗资源、专家团队、药事服务的 卫生健康系统不断推进医药卫 信息化建设优势,持续深化县 共享。该中心通过计算机和煎 生体制改革,按照紧密型医共 乡医疗机构一体化改革的重要 药系统的信息对接,把在线中 体的建设路径,以新安县中医 举措。各医疗机构要密切配 医诊疗、基层首诊及转诊、远程 院为依托,以智慧中医药共享 合,强化中医药服务体系和能 会诊、智能辅助开方、在线学 中心为纽带,建立全县中医药 力建设,有序推进智慧中医药 习、中药处方、生产、配送全流 服务体系,并在石寺镇中心卫 共享中心落地见效,在中医药 程管控等功能串联起来,达到 全程质量可追溯的目标,为县 域内医疗机构、患者提供中药 形成有效对接,初步形成集中 目标,为全县人民的身体健康 调剂、煎煮、包装、配送等全流 程的中药药事服务,并逐步形

"我宣布,新安县智慧中医药共享中心启动!"6月14日上午10时10分,在新安县中医院门诊楼,伴 随着副县长王明明高亢有力的声音,新安县智慧中医药共享中心正式启动。这个以现代化、信息化技 术支撑的中医药服务体系创新举措,为提升全县中医药现代化服务能力搭建了一个全新的平台,开启 了当地群众"方便看中医,放心用中药"的一个新时代。

诊;医生通过共享智慧系统为 煎药方案,后续通过手机上的 务和全新的就医体验。未来, 心、让政府放心。 患者开方,然后将处方上传至 煎药APP(应用程序)、机顶盒、 医院 HIS 系统(医院信息系 扫码枪进行扫描,实现全程信 统);系统自动传递处方信息, 息可追溯;专门的执业医师对 下达煎药命令;智慧中药房接 打印出的处方进行严格审核, 到处方后进行提取审核,按照 确保用药安全。在流程管控 标准化的煎药操作流程,根据 上,设立了规范的操作流程制 中药处方进行抓药、复核、浸 度,可随时掌握煎药设备的作 泡、煎药、包装等步骤;同时,智 业情况以及煎煮温度、压力、时 慧中药房除提供代配、代煎药 间等参数,确保每一份中药汤 服务以外,也可根据患者的需 剂的质量。其中,一台646升超 求及医生建议做成丸剂或膏 大容量的煎药机,在疫情防控 方,最后将煎好的汤剂或制作 期间,日煎药量达到了3万余 好的丸剂在24小时内以快递的 袋,为全县疫情防控工作做出 方式送至患者手中。

我们在煎药中心看到,这

了突出贡献。 杨柳青说,智慧中医药共



抗疫中药送到防控一线

成丹、膏、丸、散等个性化定制 里有现代化自动煎药设备 15 享中心的成立,推动了中药饮 他们将一如既往地肩负起"传 台、包装设备10台,单日可处理 片质量同质化管理、互联网问 承精华、守正创新"这一历史重 记者在医共体智慧中医药 中药代煎、代配 2000 余袋。配 诊、智能煎药、配送一体化,打 任,以更加坚定的信念发展中 一体化流程图上看到,患者先 备的煎药控制系统对接收到的 通了中医药服务"最后一公 医药事业,为群众的健康而努 在基层医疗机构进行挂号问 处方赋予唯一的条形码并确定 里",为群众提供更好的医疗服 力,做到让患者安心、让医生省



医共体智慧中医药一体化流程图前



现代化、标准化的煎药中心